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ERASMUS + - STÍNOVÁNÍ PEDAGOGŮ VE ŠPANĚLSKU A ŠVÉDSKU 
– KARIÉRKO NA OSTRČILCE – VÁNOČNÍ JARMARK – TALENTOVÉ 

KRUHY – NOVÉ POMŮCKY V TĚLOCVIKU – ÚSPĚCHY NAŠICH 
ŽÁKŮ – NOVINKY Z JÍDLENY, ŠKOLNÍ DRUŽINY A ŠKOLKY  

Erasmus+: Nová setkání a 
nové obzory 
PETRA LEXOVÁ 

 
Kdybychom náš Erasmus+ (2021–2027) přirovnali k lidské ontogenezi, 
nacházíme se ve fázi zralého středního věku: máme za sebou dost 
zkušeností, získali jsme jistotu, víme, kam směřujeme, a zároveň v nás 
zůstává dost energie objevovat nové příležitosti. 
Koncem listopadu jsme přivítali Marisu, Dinu a Sofii, učitelky z 
Madeiry, které v rámci job shadowingu strávily tři dny (25. – 27. 11.) v 
naší mateřské škole. Jejich zájem směřoval k environmentální výchově, 
digitálním kompetencím a inkluzi. Všechna tato témata u nás skutečně 
mohly pozorovat v praxi: od přírodní zahrady a třídních enviro koutků, 
přes péči o zvířata až po využití robotických a programovatelných 
hraček, stejně jako práci s dětmi z různých jazykových prostředí. 
Setkala jsem se s nimi dvakrát a jejich nadšení bylo upřímné; dokonce 
ani sníh, na Madeiře rarita, jim dobrou náladu neubral. 

 

Další zajímavý potenciální partner nás navštíví v červnu. Ve dnech 15. 
– 19. 6. 2026 přivítáme na naší základní škole 2–3 učitele z města Cuneo 
na severu Itálie. Jejich profesní zájem se soustředí na témata inkluze, 
demokratických hodnot, digitálních nástrojů a udržitelnosti — tedy 
oblasti, které se výrazně prolínají i s našimi prioritami. Věřím, že 
společné sdílení zkušeností a dobré praxe obohatí obě strany a může být 
začátkem dlouhodobější spolupráce. 

A kam pojedeme my? 

Ve druhém pololetí nás čekají dvě skupinové mobility. 26. dubna vyletí 
deset žáků 6. a 7. ročníku do španělského Tui, zatímco patnáct osmáků 
a deváťáků zamíří v druhé polovině května do Švédska, kde si již budou 
moci užívat dlouhé dny. 

Zájem o obě mobility je obrovský — hlásí se čtyřikrát více žáků, než 
kolik můžeme vyslat, a to z pochopitelných kapacitních důvodů v 
partnerských školách. Přihlášení žáci proto 4. prosince vyplňovali 
motivační dotazník, který je jedním z výběrových kritérií. 

Aby se zájemci vyjadřovali co nejautentičtěji, dotazník jsme letos mírně 
„upgradovali“. Kromě tradičních otázek se objevily i situace z reálného 
života na cestách — například „Jste na letišti, let má čtyřhodinové 
zpoždění a spolužák začíná být nervózní. Jak situaci zvládneš?“ nebo 
interkulturní otázka „Jak bys reagoval/a, kdybys ve Švédsku narazil/a 
na společenské pravidlo, které je jiné než u nás?“ 

V této chvíli jsou dotazníky vyhodnoceny a účastníci mobilit vybráni. 
Před Vánocemi tak dostali „dárek“, který si svou iniciativou zasloužili. 
Zároveň ale platí, že Erasmus+ není jen o tom, kdo právě vycestuje. Už 
samotná příprava — zamyšlení nad vlastní motivací, schopnost 
reagovat v nečekaných situacích a ochota vystoupit ze své komfortní 
zóny — představuje významnou zkušenost, která každého posouvá dál. 

Možností zapojit se do mezinárodní spolupráce bude v dalších letech 
ještě mnoho a věřím, že každý, kdo o ni stojí, svou příležitost dostane. 

 

Reportáž z pracovního 
pobytu Erasmus+ ve 
španělském Tui (16. – 22. 
listopadu) 
 

DALIBOR TOMÁŠ 

 
Ve dnech 16. – 22. listopadu jsme absolvovali pracovní pobyt v rámci 
programu Erasmus+ ve španělském městě Tui. Týden byl nabitý 
inspirací, novými zkušenostmi i setkáními, která měla pro naši práci i 
osobní rozvoj skutečný přínos.  
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Hned v úvodu pobytu jsme se zapojili do projektového vyučování 
zaměřeného na recyklaci a na problematiku místních přírodních 
katastrof – zejména častých lesních požárů, které region v posledních 
letech výrazně zasahují. Přestože jsme si občas uvědomovali určité 
jazykové rozdíly, ve výuce ani v komunikaci nepředstavovaly překážku. 
Společná práce probíhala plynule, s velkou mírou porozumění i bez 
dokonalé znalosti jazyka. Otevřenost místních pedagogů a přirozená 
zvědavost žáků vytvářely prostředí, ve kterém se nám spolupracovalo 
velmi příjemně. 
V následujících dnech jsme se zapojili do dalších dvou projektů – 
tentokrát zaměřených na Kulturu a Zdravý životní styl. Škola nás 
každé ráno vítala přátelskou atmosférou a zájmem o společnou práci. V 
kulturním projektu jsme společně s žáky objevovali tradice regionu 
Galicie, poslechli si místní hudbu a sdíleli své zkušenosti z běžného 
života. Děti nás překvapily svou tvořivostí a chutí učit se novým věcem, 
ale také ochotou představit vlastní zvyky. My jsme zase přiblížili české 
tradice a pohled na život u nás.  

 
Projekt Zdravého životního stylu přinesl nejen diskusi, ale i řadu aktivit, 
které zapojily všechny přítomné. Hovořili jsme o sportu, o správném 
stravování, o odpočinku i o tom, jak si udržet rovnováhu v každodenním 
režimu. Společná práce byla uvolněná, přátelská a velmi přínosná. 
Celý týden nám znovu potvrdil, že mezinárodní spolupráce má 
obrovský smysl. Inspirativní nápady, nové metody, ochota sdílet 
zkušenosti a vstřícnost místních kolegů i žáků nás provázely během 
každého dne. 
Odnášíme si zážitky, které v nás zůstanou. A jsme přesvědčeni, že tento 
pobyt pomůže dále rozvíjet spolupráci mezi našimi školami i osobní 
profesní růst každého z nás. 
Na závěr bychom chtěli vyjádřit velké a upřímné poděkování naší 
kolegyni Petře Lexové, která pro nás pobyt v Tui s neuvěřitelnou 
pečlivostí a nasazením zorganizovala. Díky ní proběhlo vše hladce, s 
podporou a jistotou.

Erasmus+ ve švédském 
Sundsvallu 
KARIN WRONOVÁ 

 

 
Ve dnech 1. – 5. prosince 2025 se paní učitelky Karin Wronová a 
Barbora Macejová zúčastnily projektu Erasmus+ ve švédském městě 
Sundsvall. Hlavním cílem jejich pobytu bylo stínování místních 
pedagogů a sledování formativního hodnocení ve výuce. Během celého 
týdne jsme měly možnost nahlédnout do různých typů hodin a sledovat, 
jak učitelé průběžně podporují žáky v jejich pokroku. Bylo fascinující  
 

 
 
vidět, jak drobné zpětné vazby, otázky a jednoduché strategie mohou 
vést k výraznému zlepšení učení a motivace žáků. Navíc jsme měly 
možnost zúčastnit se národních testů 6. ročníků z angličtiny, což byla 
velmi zajímavá zkušenost!  
 
Atmosféra ve třídách i v celé škole byla velmi otevřená, klidná a 
přátelská. Spolupráce s místními učiteli ukázala, že pedagogické nápady 
a metody dokážou překonat hranice jazyků i vzdáleností. Každý den 
přinášel nové podněty, inspiraci a impulsy, které můžeme využít i ve 
vlastní výuce v naší škole. Tento Erasmus+ pobyt nám potvrdil, že 
sdílení zkušeností s kolegy ze zahraničí je nejen obohacující, ale také 
motivující. 

 
 

 

Talentové kruhy otevřely 
dveře kreativitě i objevům 

RADMILA HIKLOVÁ 

 
Dne 21. 11. 2025 se naše škola rozezněla tvořivostí a nadšením.  

Ve třídách 5.A a 5.B proběhlo tematické dopoledne -  tzv. talentové 
kruhy, během kterého děti mohly objevovat svůj skrytý potenciál. 
Vyzkoušely si různé disciplíny  – vědecké, hudební sportovní, 
výtvarné a literární aktivity. 
 
Vědecký koutek zaujal malé badatele jednoduchými, ale poutavými 
pokusy, které jim umožnily objevovat zákonitosti přírody. V hudebním 
kruhu se žáci chopili rytmických nástrojů a společně vytvořili krátké 
hudební improvizace. “Výtvarka” nabídla prostor pro fantazii v kresbě, 
práci s barvou, keramickou hlínou i prací s netradičními materiály. Při  
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hledání kořenů lidské tvořivosti jsme si připomněli letošní významné 
výročí - 100 let od objevení nejstaršího artefaktu na světě, Věstonické 
Venuše. 

 
Nezapomnělo se ani na čtenáře a literární tvůrce, kteří se zapojili do 
aktivit vytvářením badatelských textů, vlastních knížek a deníků. 
Sportovci předvedli svoji vytrvalost a smysl pro fair play. Hudebníci 
společně zpívali, tančili a skládali vlastní písničky. Celé dopoledne 
proběhlo ve velmi přátelské a inspirativní atmosféře. Naši páťáci 
ukázali, že mají nejen talent, ale i chuť zkoušet nové věci.  
 
Děkujeme dětem za jejich nadšení a také všem vyučujícím, kteří se 
podíleli na přípravě této skvělé akce.  
 
Všichni jsme si to opravdu užili! 

 

 

 
 
 
 
 

 

Návštěva budoucích 
prvňáčků z MŠ Blahoslavova 

ZUZANA NAGYOVÁ 

 

 

 

Ve středu 27. listopadu se naše škola rozezněla dětským smíchem o 
něco víc než obvykle. Zavítali k nám budoucí prvňáčci z mateřské 
školy Blahoslavova, se kterou jsme navázali pravidelnou spolupráci v 
rámci náhledů do vyučování. Malí předškoláci tak měli jedinečnou 
příležitost zažít atmosféru opravdové školy ještě předtím, než do ní 
sami nastoupí. 
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Navštívili nejen první třídu, ale také jednu třídu druháčků, aby měli 
možnost poznat, jak se školáci během prvních dvou let práce posunou. 
Každá třída si pro ně připravila speciální hodinový program. Po 
úvodním přivítání a krátkém seznámení se děti rozdělily do skupinek a 
naši prvňáčci i druháčci se proměnili v průvodce a malé pomocníky. 

Společně se pustili do tvoření knížeček a lapbooků plných obrázků, 
vystřihovánek a krátkých úkolů. Předškoláci pracovali s obrovským 
nadšením – zajímalo je, co všechno je ve škole čeká, a naši žáci jim 
ochotně radili, stříhali, lepili i vysvětlovali. 

Bylo krásné pozorovat, jak starší děti přebírají roli mentorů a jak 
trpělivě vedou své mladší kamarády. V učebnách panovala přátelská 
atmosféra a čas utekl tak rychle, že se všichni divili, že je hodina u 
konce. 

Budoucí prvňáčci si svou hotovou knížečku nebo lapbook s hrdostí 
odnesli domů a nám zůstala radost z toho, že se jim ve škole líbilo. 
Pevně doufáme, že se s mnoha z nich setkáme znovu – třeba už příští 
školní rok v našich lavicích. 

 

 

Úspěch našeho žáka v 
literární soutěži „Až se bude 
psát rok…“ 

RADMILA HIKLOVÁ 

 

 
Ivo Car ze třídy 5. B se v kategorii 10–11 let zařadil mezi vítěze literární 
soutěže „Až se bude psát rok…“, kterou pořádala organizace Balónek 
z. s. 
Ivo zaujal v internetovém hlasování svou originální prací s názvem 
„Můj den v roce 2072“, ve které se s velkou fantazií i smyslem pro detail 
přenesl do vzdálené budoucnosti. Jeho příběh byl nejen kreativní a 
nápaditý, ale také velmi čtivý – přesně takový, jaký si soutěž, zaměřená 
na podporu dětské představivosti, zaslouží. 
Ivovi tímto srdečně gratulujeme a přejeme mu, aby ho psaní i nadále 
bavilo a přinášelo mu radost.  
 

 

Kreslíř roku 2025: Výzva pro 
naše talentované žáky 
JITKA KYNČLOVÁ 

 

 
Letos v prosinci dostali naši výtvarně nadaní žáci z 2. stupně 

opět příležitost ukázat své schopnosti v soutěži Kreslíř roku, kterou 
každoročně organizuje Střední umělecká škola v Ostravě. Kreslířská 
část soutěže se konala v Galerii Plato, malířům poskytla zázemí ve 
svých prostorách Střední umělecká škola. 

Soutěž Kreslíř roku umožňuje žákům vyzkoušet si atmosféru 
talentové zkoušky a otestovat své dovednosti v konkurenci s dalšími 
mladými umělci z celého Moravskoslezského kraje. Naši žáci letos 
soutěžili v kreslířské i malířské disciplíně. Kreslířským tématem byla  

 
 
opět tradiční kresba portrétu podle živého modelu. Malíři měli za úkol 
osobitě ztvárnit sestavené zátiší. V kresbě naši školu reprezentovaly 
Nikol Ficková (8.A) a  Ema Skórková (8.A), malbu zvolila Veronika 
Motrenko (9.B). Všechny žákyně získaly za své práce vyšší bodové 
ohodnocení a odnesly si ze soutěže spoustu zkušeností a dojmů. 
Ocenění - čestné uznání poroty - nakonec získala Nikol Ficková.  

Vyhlášení výsledků a ocenění těch nejlepších proběhlo ve 
čtvrtek 11.12. 2024 v prostorách Galerie Plato, kde zároveň proběhla i 
vernisáž soutěžních prací. 

 Všem účastnicím děkujeme a máme radost z jejich úspěchů.  
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Využívání nových pomůcek 
v TV - BlazePody, TRX a 
plyometrické boxy 

SIMONA PODEŠVOVÁ 

 

 
V letošním školním roce jsme díky získaným grantům obohatili 

hodiny tělesné výchovy o nové pomůcky, které nabízejí široké spektrum 
tréninkových možností. Mezi tyto pomůcky patří BlazePody, TRX a 
plyometrické boxy.   

BlazePody - jsou reakční světla, která reagují na dotek. Jsou 
skvělým nástrojem pro rozvoj reakční rychlosti a kognitivních funkcí.  

 

 
 
Mohou být využívány v různých hrách a cvičeních, které 

podporují jak fyzickou, tak kognitivní aktivitu. Umožňují dětem učit se 
rychle reagovat na vizuální podněty, což zlepšuje jejich pozornost a 
schopnost rychlého rozhodování. 

TRX je závěsný systém, který představuje účinnou a efektivní 
pomůcku pro posílení celého těla. Nabízí možnost protáhnout, uvolnit a 
zvyšovat rozsah pohybu přirozenou cestou. Tento systém je skvělý pro 
rozvoj síly, vytrvalosti a flexibility, což jsou klíčové komponenty pro 
celkovou tělesnou zdatnost. 

Díky těmto novým pomůckám se hodiny tělesné výchovy stávají 
atraktivnějšími a efektivnějšími. Jsme nadšeni, že jsme díky grantům 
mohli tyto inovace zavést, a věříme, že přispějí k rozvoji našich žáků 
jak po fyzické, tak kognitivní stránce. 

 

 
 

 
 

Kariérko na Ostrčilce 

GABRIELA CHUPÁČOVÁ 

 
Kariérové poradenství patří dlouhodobě mezi důležité součásti podpory 
našich žáků. Snažíme se, aby každý z nich odcházel ze školy s jasnější 
představou o svých možnostech, zájmech i silných stránkách. 
Pravidelně proto připravujeme aktivity, které propojují svět školy se 
světem skutečné práce, studia i osobní zkušenosti těch, kteří už se na 
svou profesní cestu vydali. 
V posledních týdnech a měsících měli žáci možnost zažít řadu akcí, 
které jim pomáhají v rozhodování o dalším vzdělávání: inspirativní 
setkání s odborníky z praxe, návštěvu největšího regionálního veletrhu 
středních škol a také přípravu na jednotnou přijímací zkoušku, do které 
vstupují nejen žáci, ale i jejich rodiče. 

Naší snahou je, aby každý žák měl dostatek informací, podpory a 
příležitostí objevit, co ho baví a kam by mohl směřovat. Tento článek 
přináší přehled některých z těchto aktivit. 

Workshop Poznej se a rozvíjej se! 

V rámci kariérového poradenství proběhl na naší škole workshop s 
názvem Poznej se a rozvíjej se! Žáci měli možnost nahlédnout sami do 
sebe, zamyslet se nad tím, co je pro ně důležité, a uvědomit si své silné 
stránky i oblasti, na kterých mohou dále pracovat. 

Program byl zaměřený na sebeprezentaci – děti si zkoušely, jak o sobě 
mluvit, jak vystihnout své schopnosti a jak zaujmout druhé. Velký 
prostor byl věnován také stanovení osobního cíle pro letošní školní rok, 
zejména s ohledem na blížící se přijímací zkoušky. Žáci si své cíle 
zapisovali, sdíleli je ve dvojicích a přemýšleli, jaké konkrétní kroky je 
mohou k jejich splnění přiblížit. 

Součástí workshopu byly i aktivity rozvíjející skupinovou dynamiku – 
práce v týmu, hledání společného řešení a podpora spolužáků. Díky nim 

si děti uvědomily, že spolupráce, vzájemná komunikace a respekt jsou 
důležité nejen v kolektivu, ale i při dosahování vlastních cílů. 

Workshop žáky bavil, přinesl jim nové zkušenosti a inspiraci. Odnášeli 
si nejen konkrétní nápady, jak na sobě pracovat, ale i motivaci věřit ve 
své schopnosti a směřovat k úspěchu – ať už ve škole, při přijímacím 
řízení, nebo v životě. 

 

Education 4 Career: Konference, která ukazuje, jak připravit děti 
na budoucnost 

V Ostravě proběhla odborná konference Education 4 Career (E4C), 
zaměřená na moderní přístupy v kariérovém poradenství a na to, jak 
připravit žáky na rychle se měnící svět práce. Akce je určena učitelům, 
výchovným poradcům, ředitelům škol i odborníkům z praxe, kteří se 
společně zamýšlejí nad tím, jak co nejlépe podpořit mladé lidi v jejich 
budoucím uplatnění. 

Letošní ročník se konal 13. listopadu 2025 v Dolní oblasti Vítkovic a 
hlavním tématem byla „Budoucnost před tabulí“ – tedy proměny 
vzdělávání, profesí a potřeb, které budou žáci v dospělosti potřebovat. 
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Co odborníci zdůrazňují jako nejdůležitější pro život žáků? 

1) Schopnost přizpůsobovat se změnám a učit se nové věci 
Svět práce se rychle mění a děti budou muset umět flexibilně reagovat, 
učit se novým dovednostem a nebát se výzev. 

2) Umění komunikace a spolupráce 
Srozumitelně vyjádřit svůj názor, pracovat v týmu, naslouchat a řešit 
konflikty – to jsou dovednosti, které žákům pomohou nejen v budoucí 
profesi, ale i v běžném životě. 

3) Schopnost plánovat a rozhodovat o své budoucnosti 
Děti by měly postupně poznávat své silné stránky, umět si stanovit cíle  

 

 

a dělat informovaná rozhodnutí o dalším studiu a pracovních 
možnostech. 

Proč je konference důležitá pro školy i rodiče? 

Education 4 Career nabízí školám inspiraci, jak děti lépe připravit na 
skutečné požadavky života. Díky sdílení zkušeností mezi odborníky, 
pedagogy a firmami získávají školy nové nápady, jak pracovat s 
motivací žáků, jak rozvíjet jejich kompetence a jak jim pomoci lépe se 
zorientovat v budoucích možnostech. 

Žáci z těchto poznatků profitují nejen při volbě oboru, ale i v běžném 
životě – učí se lépe poznat sami sebe, stanovovat si cíle a rozvíjet 
dovednosti, které budou důležité v dalších letech. 

 

Deváťáci na Student a Job 
2025 
GABRIELA CHUPÁČOVÁ 

 
V pátek 5. prosince navštívili naši deváťáci veletrh Student a Job 2025 
na ostravské Černé louce. Akce nabídla přehled téměř osmdesáti 
středních škol, učilišť a gymnázií z Moravskoslezského kraje i okolí, 
doplněný prezentacemi firem a zaměstnavatelů. Žáci tak měli možnost 
získat konkrétní informace o studijních oborech, podmínkách přijetí,  
 
 

 
 
průběhu studia i uplatnění v praxi. 
Součástí veletrhu byly ukázky odborných dovedností, praktické 
prezentace škol a možnost přímých rozhovorů se studenty a pedagogy 
jednotlivých oborů. Deváťáci si tak mohli porovnat více možností a 
získat odpovědi na otázky, které jim pomohou při rozhodování o 
budoucím studiu. 
Velkou radost nám udělalo také to, že na akci aktivně vystupovali i 
naši absolventi. Představovali své současné školy, sdíleli zkušenosti se 
studiem a ochotně odpovídali našim žákům na dotazy. Pro deváťáky 
bylo velmi přínosné slyšet, jak jejich starší spolužáci hodnotí volbu 
oboru, náročnost studia i to, co je v prvním ročníku nejvíce překvapilo. 
Veletrh tak žákům poskytl nejen přehled možností dalšího vzdělávání, 
ale také osobní inspiraci a motivaci od těch, kteří před pár lety stáli před 
stejným rozhodováním jako oni. 

 
 
 
Kuchař David Valíček přivezl do školy svou kariérní cestu 
V pondělí 8. prosince proběhlo na naší škole inspirativní setkání v rámci 
kariérového poradenství. Tentokrát jsme měli možnost přivítat kuchaře 
David Valíčka, který žákům představil svůj kariérní příběh, přiblížil 
prostředí profesionální kuchyně a otevřeně mluvil o tom, co všechno 
obnáší práce šéfkuchaře i člena kuchařského týmu. 
David Valíček svou besedu zahájil vzpomínkou na to, jak se ke 
gastronomii dostal už na základní škole – vaření ho bavilo od dětství a 
postupně se stalo jeho životním směrem. Žákům vyprávěl o studiu, o 
prvních brigádách i o tom, jak náročné je učit se ve skutečném provozu, 
kde se klade důraz na rychlost, přesnost a týmovou spolupráci. 
Během setkání odpovídal na také na dotazy přítomných. 
Na všechny otázky reagoval upřímně a s humorem. Nechyběly ani rady 

pro ty, kteří by se jednou chtěli gastronomii věnovat – podle něj je 
nejdůležitější chuť učit se, nebát se práce a být ochotný překonávat 
překážky. 
O tom, že se akce setkala s velmi pozitivním přijetím mezi žáky, svědčí 
i následné reflexe: 
„Jsem překvapený, že i jako kuchař se můžu potkat se některými 
slavnými osobnostmi.“ 
„Zaujalo mě, že musel několikrát ve svém životě začínat úplně ze 
startu.“ 
„Hodně na mě zapůsobilo, když jsem slyšela, kolik překážek musel pan 
Valíček překonávat, aby se stal úspěšným.“ 

 
Informační schůzky k jednotné přijímací zkoušce 
Součástí podpory našich žáků při volbě další vzdělávací cesty budou 
také Informační schůzky k jednotné přijímací zkoušce, které se 
uskuteční v lednu v učebně chemie. Setkání jsou určena zákonným 
zástupcům a mají poskytnout přehled o organizaci přijímacího řízení, 
termínech, požadavcích škol i změnách, které přinesla nová legislativa. 
Termíny schůzek: 

 20. ledna 2026 
 16:00 – třída 9.A 
 17:00 – třída 9.B 
 

 21. ledna 2026 
 16:00 – třída 9.E 
 17:00 – 5. a 7. ročníky (pro zájemce o studium na 

víceletých gymnáziích) 
Během setkání budou rodiče seznámeni s postupem podávání přihlášek, 
podobou jednotné přijímací zkoušky, možnostmi přípravy a dalšími 
důležitými informacemi. Prostor bude věnován také dotazům 
zákonných zástupců. 
 
 

Velký úspěch školy: po téměř 
dvou letech získáváme přes 7 
milionů na modernizaci 
učeben 
SÁRA HAMOVÁ 

 
Naše škola získala dotační titul z OPST (spravedlivá 

transformace) v hodnotě přes 7 milionů korun! Díky této mimořádné 
podpoře projde rekonstrukcí IT učebna a multimediální jazyková  

 
učebna, které se promění v moderní prostory odpovídající současným 
vzdělávacím trendům.  

 

 
 

 
Grafický návrh nové odborné IT učebny 
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Výběrová řízení již probíhají a ve druhé polovině školního 
roku se žáci i učitelé mohou těšit na špičkově vybavené nové učebny, 
které posunou informatiku i jazykovou výuku na novou úroveň. 
Nebudou zde chybět ani nové interaktivní tabule, IT vybavení, nový  

 
nábytek či klimatizace. Je to pro naši školu druhý samostatný 

projekt většího charakteru (první rekonstrukce badatelské a 
environmentální učebny v roce 2021) a jsme na něj patřičně hrdí. 

 

Podzim ve školním 
parlamentu 

TEREZA VRÁBLOVÁ 

 

Školní parlament se pravidelně schází každých čtrnáct dní ve středu a 
sdružuje zástupce celého druhého stupně. Nejde však jen o setkávání – 
členové parlamentu dokazují, že chtějí věci skutečně měnit. Letos se jim 
podařilo uspět v participativním rozpočtu Bo nám to není jedno!!!,  
 
 

 
 
díky němuž získali prostředky na projekt zaměřený na prevenci šikany. 
Spolužákům tak chtějí srozumitelně a otevřeně ukázat, jak se tomuto 
problému postavit a jak mu účinně předcházet. 

 
Velký obdiv si zaslouží také jejich říjnová aktivita. Na konci 

měsíce připravili pro školní družinu halloweenskou stezku, která 
nadchla všechny malé účastníky. Členové parlamentu se role 
organizátorů ujali s velkým nasazením a obdivuhodnou trpělivostí – po 
dobu zhruba jedné hodiny provázeli mladší děti strašidelnou, ale 
zároveň zábavnou stezkou. 

Školní parlament tak znovu potvrdil, že je důležitou součástí 
života školy. Už teď se těšíme, s jakými nápady a výzvami přijde v 
novém roce 2026. 

 
 

Zápisy do 1. tříd 

LENKA LEDNICKÁ 

 
Vážení rodiče budoucích prvňáčků, 

s ohledem na rozsáhlou novelu školského zákona, která vstoupila v 
platnost k 1. září 2025, vás upozorňujeme na klíčové změny, které 
ovlivní termíny, průběh a zejména pravidla pro odklad povinné školní 
docházky u dětí nastupujících do 1. třídy pro školní rok 2026/2027. 

Neváhejte nás navštívit na našem Dni otevřených dveří, který se bude 
konat ve středu 14. ledna 2026!   

 

 

Zápis do naší základní školy proběhne v zimě a to přesně 27. 1. 2026 
a 28. 1. 2026, nikoli na jaře, jak tomu bylo zvykem dříve.  

 

Novela zpřísňuje a omezuje možnost udělení odkladu povinné školní 
docházky (PŠD). Pro školní rok 2026/2027 se pravidla liší podle data 
narození dítěte: 

A) Děti narozené do 31. března 2020 (včetně): 

Pro tyto děti platí nová, přísnější pravidla pro odklad: 

 Povinnost doložit dvě doporučení: K žádosti o odklad musíte 
doložit dvě odborná doporučení: 

1. Posouzení od Školského poradenského zařízení (PPP 
nebo SPC). 

2. Doporučení od odborného lékaře (např. klinický 
psycholog, neurolog, ortoped, atd.) – NE pediatr! 

 Odklad se uděluje pouze ze zdravotních důvodů: Důvodem 
k odkladu by měl být primárně takový zdravotní stav, který 
dítěti dlouhodobě neumožňuje účast ve vyučování. 
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B) Děti narozené od 1. dubna 2020 a 
později: 

Pro tyto děti platí stará pravidla (tj. stačí doporučení ŠPZ a dětského 
lékaře/praktika pro děti a dorost)  

 

 

 

 

Zrušila se možnost tzv. dodatečného odkladu (odklad udělený v průběhu 
prvního pololetí 1. třídy). O odklad se tedy musí požádat vždy v době 
zápisu. 

Všechny informace naleznete na našich webových stránkách zde. 

Těšíme se na setkání s Vámi a vašimi dětmi! 

Lenka Lednická 

 

Tradiční školní jarmark 2025 
aneb Kouzlo Vánoc v 
různých koutech světa 

MARTINA VYMAZALOVÁ, GABRIELA BOHANUSOVÁ A 
KATEŘINA MRTÝNKOVÁ 

 

 
Dne 2. prosince 2025 ožila naše škola vůní perníku, zvukem koled a 
především barvami dalekých zemí. Letošní školní jarmark nesl téma 
„Kouzlo Vánoc v různých koutech světa“, a všichni návštěvníci tak 
měli možnost podniknout malou ochutnávkovou cestu kolem světa 
během jediného odpoledne. Atmosféra byla od první chvíle slavnostní 
– chodby zdobily světýlka, děti pobíhaly s úsměvem a každý koutek 
školy nabídl vánoční tradici či vůni jiné země. 
Tvořivé dílničky letos přilákaly nebývalé množství zájemců. Nabídly 
opravdu pestrou škálu činností, které představily vánoční zvyky 
nejrůznějších zemí: děti i dospělí si vyráběli islandské skřítky a amulety, 
tvořili Grinchovy miniknížky, tvořili voskové svíčky, skládali švédské 
papírové dekorace a zkoušeli japonské origami. Velkému zájmu se 
těšila také finská dílnička s výrobou tonttu a závěsných ozdob himmeli, 
stejně jako anglické Christmas crackers, které se s prásknutím otevírají 
a skrývají drobná překvapení. Nechyběla ani výroba amerických 
fleecových stockings a samozřejmě tradiční sladké zdobení perníčků, 
které provonělo celou budovu. 
 

 

 
 
Před školou ožilo prodejní náměstíčko – stánky tříd druhého stupně 
nabídly množství originálních, vlastnoručně vytvořených výrobků. 
Každá třída pojala svou prezentaci jinak a s velkou fantazií, takže 
návštěvníci mohli obdivovat i zakoupit výrobky inspirované různými 
kulturami a vánočními tradicemi z celého světa.  
Slavnostní atmosféru celé akce podtrhlo vystoupení školního sboru, 
které doplnili studenti Janáčkovy konzervatoře. Jejich dvě společná 
hudební vystoupení rozeznívala jarmark vánočními tóny. 
Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, tvořivosti a mezigeneračního 
setkávání. Návštěvníci odcházeli s úsměvem, plnými taškami výrobků 
a hlavně s pocitem, že Vánoce mohou mít mnoho podob – a všechny 
jsou krásné. 
Výtěžek z jarmarku, částku přes 12 000 Kč, jsme se stejně jako loni 
rozhodli věnovat dětskému psychiatrickému oddělení v Slezské 
nemocnici v Opavě. 
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 Mikuláš v Domově 
sociálních služeb 
RADMILA HIKLOVÁ 

 

 
Mikuláš, čert a andělé navštívili Dům sociálních služeb v 

Ostravě-Radvanicích, kde přinesli dobrou náladu, radost a drobná 
překvapení pro všechny klienty i personál. Atmosféra byla kouzelná a 
nesla se v laskavém, andělském duchu. 

 
 

 
 
O krásné zpestření programu se postarali také žáci 6.A, kteří pod 

vedením pana učitele Mezírky zazpívali vánoční koledy a potěšili 
všechny přítomné. 

Děkujeme všem, kteří se do této tradiční mikulášské návštěvy 
zapojili a pomohli nám rozsvítit adventní dny těm, kteří tráví 
předvánoční čas v tomto zařízení. 

 

 

 

Úspěchy pěveckého sboru 

DANIEL ŠVANCARA 

 

 
Náš úžasný pěvecký sbor, který už čítá 28 talentovaných zpěváčků z 1. 
stupně, letos zazářil na společném vystoupení se studenty Janáčkovy 
konzervatoře! 
Na vánočním jarmarku rozzářily atmosféru známé i méně známé koledy 
v doprovodu klavíru, kytary, trubky a kontrabasu. Děti zpívaly s 
obrovským nasazením a sklidily velký potlesk – jsme na ně opravdu 
pyšní! 

A tím radost nekončí! V úterý 9. 12. v 16 hodin jste mohli naše 
zpěváčky opět vidět a slyšet na Masarykově náměstí v rámci akce 
Ostravské Vánoce. 

 
Děkujeme všem za podporu našich malých umělců a těšíme se na další 
krásné společné zážitky! 
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Krabice od bot 

TÁŇA BAHNEROVÁ 

 
Milí žáci, rodiče, kolegové, 
děkujeme vám všem, kteří jste se i letos rozhodli spolu s námi podpořit 
charitativní sbírku vánočních dárků pro děti v nouzi Krabice od bot. 

 

Letos, už po šesté, jsme se jako škola do této dobročinné akce přihlásili 
a díky vám všem jsme opět mohli zaregistrovat desítky dárků…. 

 

… a na Mikuláše, 5. prosince, jsme jimi společně naplnili dvě auta, až 
po střechu,… 

 

 

 

 

… a následně jsme dárky předali organizátorům sbírky Diakonii ČCE. 

 

 

 

 

 

Všechny nás těší, že takto opět můžeme přinést Kouzlo Vánoc dětem a 
možná i celým rodinám, ke kterým by se nejspíš jinak nedostalo.  

A my učitelé jsme pyšní na naše žáky, že ke svému okolí nejsou 
lhostejní a neopouští je chuť pomáhat druhým. Děkujeme. 
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ŠKOLNÍ DRUŽINA 

PAVLA VILKUS 

 

 
Vánoční čas je obdobím, kdy se svět na chvíli zpomalí, dětské oči se 
rozzáří očekáváním a všude kolem zavládne atmosféra klidu, radosti a 
společného prožívání. Ve školní družině se na toto období těšíme každý 
rok – a stejně tak i žáci, které díky pestrému programu mohou poznávat 
tradice, tvořit a užívat si kouzelnou atmosféru adventu. 
V prosinci nejen tvoříme a zpíváme koledy, ale také si povídáme o 
vánočních tradicích a zvycích. Letos jsme si adventní čas zpestřili také 
kreativním workshopem s názvem Ladovy Vánoce, který probíhal ve 
Středisku volného času. Během dílniček si žáci vyzkoušeli hned několik 
tvořivých aktivit. 
 
Účastníci si vlastnoručně vyrobili vánoční přání ozdobené obrázky a 
motivy podle vlastní fantazie. Následovala výroba papírové tašky, do 
níž si mohly uložit své výtvory nebo ji později využít jako originální 
dárkové balení. 
 
Velký úspěch sklidila také tvorba korálkové ozdoby na stromeček. Žáci 
si mohli vybrat z různých tvarů a barev a pod vedením lektorů si navlékli 
vlastní originální dekoraci. Nechyběla ani práce se dřevem – každý si 
odnesl domů malý dřevěný vánoční stromeček, který si dotvořil podle 
svého vkusu. 

 
Celou dobu panovala příjemná atmosféra připomínající klidné a 
kouzelné Ladovy zimní vesničky. Žáci odcházeli nejen s krásnými 
výrobky, ale také s pocitem, že si vytvářejí své vlastní vánoční tradice. 
Workshop Ladovy Vánoce znovu potvrdil, že tvoření k adventnímu 
času neodmyslitelně patří a že společná kreativita dokáže vykouzlit tu 
pravou sváteční náladu. Vánoční čas u nás tak nebyl jen o čekání na 
dárky, ale hlavně o společných zážitcích, tvoření, poznávání tradic a 
sdílení radosti. A právě tyto chvíle jsou tím nejkrásnějším dárkem, který 
si z adventu můžeme odnést.  
 

 

ŠKOLNÍ JÍDELNA 

Profesionální kuchař David 
Valíček inspiroval žáky 
ŠÁRKA KALOČOVÁ 

 

 
 

 
 
 
Do naší školy zavítal profesionální kuchař David Valíček, který žákům 
8. a 9. ročníků přiblížil cestu ke kuchařskému řemeslu i realitu práce v 
gastronomii. Jeho beseda nabídla nejen praktické informace o studiu a 
profesním uplatnění, ale také osobní zkušenosti z tuzemska i zahraničí. 
David Valíček se s žáky podělil o své profesní začátky a o to, co ho 
přivedlo ke kuchařské dráze. Hovořil o prvních zkušenostech v kuchyni, 
náročnosti studia i o klíčových vlastnostech, bez nichž se podle něj 
úspěšný kuchař neobejde – disciplíně, trpělivosti a ochotě neustále se 
učit. 
Značnou pozornost vzbudila také část věnovaná jeho zahraničním 
zkušenostem. Valíček působil v Dubaji, kde pracoval v mezinárodním 
gastronomickém prostředí, následně ve Skotsku, kde se seznámil s 
tradiční britskou kuchyní, a své dovednosti dále rozvíjel také na 
Ukrajině v oblasti moderní evropské gastronomie. 
 
Součástí návštěvy byl i kulinářský zážitek. Žáci měli možnost ochutnat 
netradiční oběd v podobě BAO BANU s trhaným hovězím masem, 
čedarem a rajčatovou omáčkou.  
Menu ukázalo, že i školní stravování může být moderní, nápadité a 
atraktivní. 
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Setkání s Davidem Valíčkem přineslo žákům nové podněty a motivaci 
k zamyšlení nad budoucím profesním směřováním. Škola hostu 
poděkovala za inspirativní návštěvu a sdílení cenných zkušeností z 
praxe.

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Listopad a prosinec ve školce 
HANA STŘELÁKOVÁ 

 
NÁVŠTĚVA PEDAGOŽEK Z MADEIRY V NAŠÍ MATEŘSKÉ 
ŠKOLE 
 

Koncem listopadu jsme měli tu čest přivítat v naší mateřské 
škole tři pedagožky z portugalské Madeiry, které k nám přijely v rámci 
programu ERASMUS+ na stínování a sdílení profesních zkušeností. Po 
dobu tří dnů sledovaly práci našich pedagogů, zapojovaly se do aktivit 
s dětmi a společně s námi diskutovaly o vzdělávacích přístupech i 
každodenní praxi. 
Pozorování výuky a sdílení inspirací 

Hostující pedagožky měly možnost seznámit se s činností všech 
našich tříd – od ranních rituálů, přes řízené činnosti, až po individuální 
práci s dětmi. Zajímaly je naše tradice, organizace dne, práce s 
integrovanými dětmi, realizace environmentálního a badatelského 
vzdělávání, rozvoj digitálních kompetencí dětí i způsoby komunikace s 
rodiči. Zároveň nám představily své postupy z Madeiry, které kladou 
důraz na propojení dětí s přírodou, projektové učení a podporu 
samostatnosti při hře. 
Vzájemná inspirace a otevřený dialog 

Během společných setkání jsme si vyměnili zkušenosti týkající 
se plánování činností, hodnocení pokroků dětí i vytváření bezpečného a 
podnětného prostředí ve třídě. Pedagožky z Madeiry ocenily naši 
tvořivost, vstřícnost a důraz na rozvoj sociálních dovedností. Naopak 
nás inspirovaly novými nápady, zejména v oblasti venkovního učení a 
práce s přírodními materiály. 
Tři dny plné spolupráce a profesního růstu 

Celá návštěva proběhla ve velmi milé a přátelské atmosféře. Děti 
přirozeně přijaly naše hosty do kolektivu a s radostí jim ukazovaly, jak 
u nás ve školce probíhá běžný den. Třídenní setkání přineslo nejen nové 
podněty do naší pedagogické práce, ale také otevřelo možnosti další 
spolupráce v rámci ERASMU+. Na závěr bychom rádi poděkovali všem 
zúčastněným kolegyním za otevřenost a ochotu sdílet své zkušenosti. 
Věříme, že tato návštěva byla obohacující pro obě strany a že v 
budoucnu na naši spolupráci navážeme dalšími společnými aktivitami. 
 
PŘEDVÁNOČNÍ TVOŘIVÉ DÍLNY S RODIČI V MŠ A 
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

Adventní čas je v naší mateřské škole vždy obdobím radosti, 
společného tvoření a setkávání. Výjimkou nebyl ani letošní rok. V 
průběhu prosince jsme společně s rodiči a dětmi uspořádali tradiční 
předvánoční tvořivé dílny, které se nesly v duchu rodinné atmosféry a 
pohody. 

 
TVOŘIVÉ DÍLNY PLNÉ FANTAZIE A ZIMNÍ INSPIRACE 

Naši školku v tento den provoněla vůně jehličí, skořice i 
čerstvých perníčků. Ve třídách vznikla řada tvořivých stanovišť, kde si 
děti společně s rodiči mohly vyrobit originální vánoční dekorace – od 
papírových andílků a ozdob na stromeček až po drobné dárečky pro své 
blízké. Společná práce, úsměvy i nadšení dětí vytvořily kouzelnou 
atmosféru, která k adventnímu období neodmyslitelně patří. 

 

PŘÍPRAVY NA VÁNOCE V PLNÉM PROUDU 
Děti se v průběhu prosince aktivně zapojují do příprav na 

Vánoce. Učí se tradiční koledy, zdobí své třídy a seznamují se s 
vánočními zvyky a tradicemi. Připraveny jsou také malé dárky, které 
děti vyrábějí pro své rodiče nebo seniory v okolí. Celá školka tak dýchá 
adventním očekáváním a těšením se na nejkrásnější svátky roku. 

 
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

Vyvrcholením našich příprav bylo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu před školou. Společně jsme se sešli na školní zahradě, 
kde děti zazpívaly několik koled, které poctivě nacvičovaly. Poté jsme 
společně očekávali okamžik, kdy stromeček poprvé rozzáří svými 
světýlky. Tento kouzelný moment umocnil nejen krásný zimní 
podvečer, ale především radost v dětských očích. Atmosféru doplnil náš 
vánoční jarmark, voňavý a teplý punč a čerstvá vánočka. 

Předvánoční čas je o společně prožitých chvílích, a právě tyto 
okamžiky nám připomínají, jak důležité je být spolu. Děkujeme 
rodičům za hojnou účast i podporu a těšíme se na další společné akce. 


